



《习近平与大学生朋友们》出版发行

新华社北京11月19日电《习近平与大学生朋友们》近日由中国青年出版社出版,在全国发行。该书通过25篇访谈实录,讲述了1983年12月至2019年7月

间,习近平同志在河北正定、福建、浙江、上海和到中央工作以来,与大学生们交往交流关心的故事,真实记录了他对青年特别是大学生始终如一的关注关心关爱。

该书是深入学习习近平总书记关于青年工作的重要思想的鲜活读本,对做好新时代青年工作、助力当代青年健康成长具有重要示范意义。

习近平在亚太经合组织工商领导人对话会上发表主旨演讲 构建新发展格局 实现互利共赢

据新华社北京11月19日电 国家主席习近平19日在北京以视频方式出席亚太经合组织工商领导人对话会并发表题为《构建新发展格局 实现互利共赢》的主旨演讲,强调世界是不可分割的命运共同体,要全面深化抗疫国际合作,推动世界经济复苏。中国积极构建新发展格局,坚持对外开放,同世界各国实现互利共赢,共创亚太和世界更加美好的未来。

习近平指出,新冠肺炎疫情再次说明,人类命运休戚与共,各国利益紧密相连,世界是不可分割的命运共同体。各国要守望相助、同舟共济,弘扬伙伴精神,密切政策沟通和协调,全面深化抗疫国际合作,坚持建设开放型世界经济,争取尽早战胜疫情,努力实现世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

习近平强调,中国经济发展稳中向好、长期向好的基本面没有变。我们将科学把握新发展阶段,坚定贯彻新发展理念,积极构建新发展格局。第一,我们将扭住扩大内需战略基点,畅通国民经济循环。继续深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。第二,我们将大力推动科技创新,打造经济发展新动能。推进创新驱动发展战略,不断提升产业链水平。第三,我们将持续深化改革,充分激发市场活力。拿出更大勇气、更多举措破除深层次体制机制障碍,推进国家治理体系和治理能力现代化。

习近平强调,中国早已同世界经济和国际体系深度融合。我们构建新发展格局,绝不是封闭的国内单循环,而是开放的、相互促进的国内国际双循环。

中国-中东欧中小企业线上对洽会在京举行 33个项目达成合作意向,17个项目签订合作备忘录

本报讯(记者郭震)11月18日,“创客中国”国际中小企业创新创业大赛中东欧分站赛线上决赛暨中国-中东欧中小企业线上对洽会在北京举行。活动采取线上视频会议形式,与会人员通过视频会议终端登录并参会。工业和信息化部中小企业发展促进中心主任单立波,中国-中东欧国家合作特别事务代表霍玉珍,市委副书记、市长梅世彤,副市长詹鹏现场出席会议或线上参会。

本次会议由中国-中东欧国家合作秘书处、中国中小企业国际合作协会、工业和信息化部中小企业发展促进中心及中国-中东欧(沧州)中小企业合作区主办,河北省工业和信息化厅、沧州市人民政府支持。共有涉及国内外通用航空、工业制造、服务贸易、中匈专题对接等四个产业领域的约300余家企业代表进行线上交流洽谈,33个项目达成合作意向,17个项目签订合作备忘录。

梅世彤在致辞中指出,沧州与中东欧的合作历史源远流长。新中国成立初期,中国与原捷克斯洛伐克在沧州共同建设了中捷友谊农场,由此奏响了沧州与中东欧国家友好合作的序章。自2013年以来,成功举办五届中捷对外合作推介会,吸引了来自40余个国家和地区的驻华使节参会,与多国城市缔结成为友好城市,为友谊基因的延续

传承奠定了坚实基础。2018年,全国首家面向中东欧国家的中小企业合作区在沧州成立,一批现代科技、通用航空、高端制造项目先后成功签约和落地,总投资超300亿元。沧州先后承办了两届中国-中东欧中小企业合作论坛,共签约54个合作项目。此次支持举办的创客中国线上决赛、中小企业对洽会,为中小企业合作交流搭建了互动交流的平台,特别是中国-中东欧(沧州)中小企业研究院的成立,必将为深化中欧经贸合作聚集更多科技创新资源,提供更大战略合作支撑。

宋仁堂在全市政法重点工作调度会上强调 补齐短板强弱项 压实责任促提升 全力推动政法重点工作再上新台阶

本报讯(记者孙健)昨天,市委副书记、政法委书记宋仁堂主持召开全市政法重点工作调度会,深入学习贯彻党的十九届五中全会、省委九届十一次全会和市委九届十次全会精神,认真落实党中央决策部署和省委工作安排。同时,按照王景武书记批示要求,总结全市政法重点工作进展情况,并对下一阶段工作进行安排部署,确保圆满完成各项目标任务。副市长、公安局局长张文阁,市法院院长闫杰出席会议。



扶贫产业解民忧

日前,在盐山经济开发区蒲洼城工业园区内的沧州际际生物制品有限公司银耳车间里,工人们正在检查每一朵银耳的生长情况。据了解,盐山县以沧州际际生物制品有限公司为龙头,打造扶贫产业,由公司安排建档立卡贫困户上班,为贫困户分红。近年来,盐山通过产业扶贫、金融扶贫、就业扶贫等多种模式,对本县4200户建档立卡贫困户,发放2700万元扶贫资金进行帮扶。

魏志广 石磊 摄

南皮县贾九拨村成全国“一村一品”示范村镇 主导产业是生猪养殖业

本报讯(记者孙健 通讯员南宝通 尹功超)日前,农业农村部公布了第十批全国“一村一品”示范村镇名单,全国共423个村镇入选,其中就有南皮县大浪淀乡贾九拨村。截至目前,我市全国“一村一品”示范村镇达到10个。

贾九拨村主导产业是生猪养殖业,2016年全村累计新建养猪场12个,实现养猪产业初期规模。2018年,村里通过流转土地35亩用于母猪养殖和仔猪繁育,实现年出栏仔猪3万头,成功解决有舍无猪难题。与此同时,积极扶持村民兴建了40多个现代化养殖场,在脱贫攻坚的进程中闯出一条新路。基于村内龙头企业的技术带动和政府政策扶持,2020年预计年销售额达1.2亿元,经济效益将超过2000万元,占全村居民总收入的60%以上。据不完全统计,目前全村至少有50%以上的劳动力直接或间接从事生猪养殖产业,已形成政府引导、公司拉动、村民致富的一条龙良性发展态势。

“一村一品”是指在一定区域范围内,以村为基本单位,按照国内外市场需求,充分发挥本地资源优势,通过大力推进规模化、标准化、品牌化和市场化建设,使一个村(或几个村)拥有一个(或几个)市场潜力大、区域特色明显、附加值高的主导产品或产业。自2011年起,原农业部在全国开展“一村一品”示范村镇监测和认定工作,打造乡土特色产业品牌化、集群化发展的平台和载体。申报全国“一村一品”示范村镇,需要具备主导产业突出、实现绿色发展、联农带农效果好、组织化程度高等特点。各级农业农村部门还会加强对“一村一品”示范村镇的指导服务,突出优势特色,拓展多种功能,延长产业链条,健全利益联结机制,示范带动更大范围的乡土特色产业发展,为全面建成小康社会、乡村全面振兴提供有力支撑。

奋力打造沿海经济带重要增长极和改革开放新高地 ——三论学习贯彻市委九届十次全会精神

本报评论员

市委九届十次全会明确提出,“坚持把渤海新区开发建设作为重大工程,持续掀起沿海大开发、大建设、大开放、大发展热潮,打造全省沿海经济带重要增长极和改革开放新高地”。这既是贯彻落实省委决策部署和省委书记王东峰来沧调研指示要求的现实行动,也是沧州全面开启“十四五”新征程、实现高质量跨越式发展的应有之义和必然要求。全市上下一定要把思想和行动高度统一到全会精神上来,进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,举全市之力推动渤海新区开发建设,坚定不移向海洋要动力、要活力,抢抓机遇、发挥优势、积极作为,奋力打造沿海经济带重要增长极和改革开放新高地。

渤海临港是沧州的独特禀赋,也是发展的希望所在、潜力所在,为沧州在“百舸争流”的城市竞争中脱颖而出厚植了优势、提供了条件。多年来,沧州沿海开发开放取得明显成效,沿海经济取得长足发展,渤海新区和沧州黄骅港的辐射带动作用进一步发挥。但与沿海发达地区相比,与自身优势和发展使命相比,与省委、省政府工作要求和群众期盼相比,沿海开发开放还存在差距和不足。为此,市委九届九次全会向全市发出“大做沿海文章、苦干实干三年,加快推进沧州实现高质量跨越式发展”的号召;这次市委全会又站在新的历史起点上,进一步吹响“举全市之力推动渤海新区开发建设”的集结号,为沿海带动全市高质量跨越式发展指明方向、理清思路、明确路径。我们必须紧紧围绕贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,坚持“以城定港、港城融合、产城共兴”,以体制机制改革为先导,带动全域大做沿海文章,持续掀起沿海大开发、大建设、大开放、大发展热潮,不断在沿海经济带建设中取得新突破、跨上新台阶。

大做沿海文章,必须在港口转型升级上求突破。海洋是连接五洲的“大通道”,港口是实现陆海统筹、走向世界的重要支点。沧州黄骅港是做好“海洋文章”中的“关键一章”。近年来,沧州黄骅港业务量逐年递增,但集疏运体系不健全、码头结构单一、功能不完善等问题制约了港口的进一步发展,加快转型升级势在必行。这就需要我们要着眼建设现代化综合服务港、国际贸易港、“一带一路”重要枢纽和雄安新区便捷出海通道,下大力气加快推进港口公共基础设施及配套服务设施建设,完善港口集疏运体系,全面提升港口通过能力、货物吞吐能力和吸引集聚能力。要融入环渤海港口群,推进沿海与内陆腹地互动发展,加强与国内外知名大港合作,全面提高港口辐射带动能力。

大做沿海文章,必须在壮大临港产业上求突破。临港产业发展蕴含着优化产业结构、拓展发展空间巨大潜力和强大动能,是打造“增长极”和“新高地”的重要抓手。我们要主动对接国际产业链,积极构建国内价值链,加快产业功能布局 and 产业结构调整,做大做强临港产业,依托重点项目带动临港产业向渤海新区聚集,推动临港产业向价值链中高端迈进。要加快发展海洋经济产业、战略性新兴产业和现代服务业,滚动实施一批战略支撑项目,形成具有较强竞争优势的产业集群,构建高端绿色现代临港产业体系。

大做沿海文章,必须在建设现代化渤海新城上求突破。“港”是产业和城市发展的基石,“产”是港口和城市发展的支撑,“城”则是港口和产业发展的坚实依托。我们要围绕唱好新时代“双城记”,统筹抓好渤海新区和渤海新城规划建设,突出滨海特色、用好中东欧资源,高标准完善城市基础设施和服务功能,努力建设面向中东欧为主的全面开放新城、滨海特色的繁荣宜居新城、创新发展的绿色智慧新城,实现高水平“双城”互动。

大做沿海文章,必须在带动全域开放上求突破。思想是行动的先导,认识是行动的动力。在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,各县(市、区)要进一步打破“内陆思维”、增强沿海意识,转身向海、紧跟布局,与渤海新区实现全面对接、联动发展。要加强渤海新区直通直联,在规划、交通、产业等方面协同对接,努力实现加快发展、率先发展。要完善常态化“走出去”机制,面向京津冀及长三角、珠三角等发达地区持续扩大对外开放,引进一批外贸服务企业、龙头企业、高新技术企业及创新创业团队,不断提升我市开放型经济水平。

奋进“十四五”,扬帆正当时。让我们积极行动起来,劈波斩浪、奋发作为,以更高层次、更宽视野、更长远眼光,大做沿海文章,切实肩负起“十四五”时期建设海洋强市的使命担当,努力在高质量推进沿海经济带建设上走在前列,奏响恢弘的蓝色乐章。



日前,沧州博爱人生爱心社与沧州眼科医院联合开展“光明公益行 博爱助人生”公益活动,志愿者们来到人民公园西门,为群众提供免费理发、眼科义诊以及法律、心理、家庭教育咨询等便民服务,并向老年人赠送老花镜。

魏志广 杨贵林 摄